
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 86
van WILFRIED VANDAELE
datum: 11 februari 2022

aan BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

Audiovisuele sector  -  Bijdrageverplichtingen

Momenteel maakt de minister werk van een aanpassing van de bijdrageverplichtingen 
voor de Vlaamse audiovisuele sector. Dit zowel voor de dienstenverdelers als de 
particuliere niet-lineaire televisieomroepen. We hebben recent ook een instroom gezien 
van nieuwe particuliere niet-lineaire televisieomroeporganisaties. De bijdrageverplichting 
voor een nieuwe speler start pas twee jaar na toetreding tot de markt.

1. Gelieve een overzicht te bezorgen van bijdrageplichtige dienstenverdelers tussen 
2014 en 2022. Gelieve daarbij per dienstenverdeler per jaar te vermelden: 

a) Welke bijdrage moest worden betaald?

b) Op welke wijze de bijdrage werd betaald: rechtstreeks aan het Vlaams 
Audiovisueel Fonds (VAF) op basis van het aantal abonnees of in de vorm van 
een coproductieproject?

i. Indien aan het VAF: welk bedrag en hoeveel abonnees dit bedrag 
vertegenwoordigde.

ii. Indien in de vorm van een coproductieproject: gelieve per jaar een lijst van 
coproductieprojecten te bezorgen, de door de dienstenverdeler betaalde 
bijdrage en het participatieaandeel t.o.v. de totale projectkostprijs die de 
bijdrage representeert.

2. Gelieve een overzicht te bezorgen van bijdrageplichtige particuliere niet-lineaire 
televisieomroepen tussen 2014 en 2022. Gelieve daarbij per particuliere niet-lineaire 
televisieomroep per jaar te vermelden: 

a) Welke bijdrage werd betaald?

b) De gedeclareerde omzet van de bijdrageplichtige particuliere niet-lineaire 
televisieomroepen

c) Op welke wijze de bijdrage werd betaald: rechtstreeks aan het VAF relatief aan 
de omzet of in de vorm van een coproductieproject?

i. Indien aan het VAF: welk bedrag?
ii. Indien in de vorm van een coproductieproject: gelieve per jaar een lijst van 

coproductieprojecten te bezorgen, de door de particuliere niet-lineaire 
televisieomroep betaalde bijdrage en het participatieaandeel t.o.v. de totale 
projectkostprijs die de bijdrage representeert.

3. Gelieve een overzicht te bezorgen van dienstenverdelers en private niet-lineaire 
televisieomroepen waarvan verwacht wordt dat de bijdrageverplichting start tussen 



2021 en 2024. Gelieve een korte toelichting per potentieel bijdrageplichtige te geven 
(maatschappelijke zetel, laatst bekende omzetcijfers, banden met het Vlaamse 
medialandschap,...).



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 86 van 11 februari 2022
van WILFRIED VANDAELE

1. Ik heb voor deze vraag contact opgenomen met de Vlaamse Regulator voor de Media. 
Het eerste tabblad van de spreadsheet in bijlage geeft een overzicht van de 
bijdrageplichtige dienstenverdelers tussen 2014 en 2022, met vermelding van de vorm 
waarin de bijdrage betaald werd (VAF of coproductieproject) en desgevallend de 
coproductieprojecten waarin geïnvesteerd werd.

De bijdrageplichtigen delen de gegevens inzake het aantal abonnees in het Nederlandse 
taalgebied op strikt vertrouwelijke basis mee aan de Vlaamse Regulator voor de Media, 
omdat de bedrijven dit commercieel gevoelige informatie achten. Aangezien op basis 
van het betaalde bedrag het aantal abonnees berekend zou kunnen worden, kan de 
Vlaamse Regulator voor de Media deze gegevens niet publiek maken.

Om toch een indruk te geven van de grootteorde van de jaarlijkse stimuleringsbijdrage 
van de dienstenverdelers werd in het overzicht op het eerste tabblad van de bijlage 
een ‘vork’ opgenomen voor wat betreft de betaalde bijdragen.

2. Het tweede tabblad van de spreadsheet in bijlage geeft een overzicht van de 
bijdrageplichtige particuliere niet-lineaire televisieomroeporganisaties, met vermelding 
van de vorm waarin de bijdrage betaald werd (VAF of coproductieproject) en 
desgevallend de coproductieprojecten waarin geïnvesteerd werd. Daarbij dient 
opgemerkt dat de regelgeving voor particuliere niet-lineaire televisieomroepen pas in 
2019 van start ging, en dat de vraag voor de jaren 2014-2018 dus zonder voorwerp is.

De bijdrageplichtigen delen de gegevens inzake hun omzet in het Nederlandse 
taalgebied op strikt vertrouwelijke basis mee aan de Vlaamse Regulator voor de Media, 
omdat de bedrijven dit commercieel gevoelige informatie achten. Aangezien op basis 
van het betaalde bedrag de omzet berekend zou kunnen worden, kan de  Vlaamse 
Regulator voor de Media deze gegevens niet publiek maken.

Om toch een indruk te geven van de grootteorde van de jaarlijkse stimuleringsbijdrage 
van de bijdrageplichtige particuliere niet-lineaire televisieomroepen werd in het 
overzicht op het tweede tabblad van de bijlage een ‘vork’ opgenomen voor wat betreft 
de betaalde bijdragen.

3. De dienstenverdelers en private niet-lineaire televisieomroeporganisaties waarvan de 
bijdrageverplichting van start ging in 2021 werden opgenomen in de overzichten onder 
vragen 1 en 2.
De ondernemingen die onder de investeringsverplichting vallen, moeten jaarlijks voor 
15 februari zelf het initiatief nemen om de Vlaamse Regulator voor de Media, het VAF 
en de minister van Media te contacteren. Er bestaat geen exhaustieve lijst van 
ondernemingen die onder de regeling kunnen vallen, waarop de Vlaamse Regulator 
voor de Media zich kan steunen.

De Vlaamse Regulator voor de Media zoekt binnen zijn mogelijkheden wel op wie 
mogelijk onder de regeling kan vallen, en neemt op het einde van ieder het jaar het 
initiatief om een herinneringsbrief te sturen naar een aantal dienstenverdelers en 



private niet-lineaire televisieomroeporganisaties, waarvan vermoed wordt dat ze het 
volgende jaar onder de regeling zouden kunnen vallen. 

Momenteel loopt de procedure voor de bijdrageverplichting van 2022. Er is door de 
Algemene Kamer van de Vlaamse Regulator voor de Media hieromtrent nog geen 
beslissing getroffen, dus er kan nog niet in detail over concrete dossiers 
gecommuniceerd worden. 
De Vlaamse Regulator voor de Media geeft wel mee dat, wat de dienstenverdelers 
betreft, zij in 2022 notificaties ontvingen van volgende ondernemingen, waarvan er 2 
opteerden voor coproductieprojecten, en 3 voor storting aan het VAF.

Operatoren 
Telenet
Proximus
VOO
Orange
Canal+ Luxembourg (TV 
Vlaanderen)

De Vlaamse Regulator voor de Media geeft ook mee dat in 2022 er 6 niet-lineaire 
televisieomroeporganisaties een kennisgeving indienden met het oog op het leveren van 
een bijdrage aan de productie van Vlaamse audiovisuele werken, zij het via een 
coproductieproject, zij het via een storting aan het VAF. Andere niet-lineaire 
televisieomroeporganisaties dienden een kennisgeving in met het oog op het aanleveren 
van de nodige bewijzen teneinde vrijgesteld te kunnen worden van de 
investeringsverplichting voor niet-lineaire televisieomroeporganisaties. 

Belgische ondernemingen 

Telenet BV

Streamz BV

Proximus Media House NV

DPG Media NV

Belgian Business Television NV

Het Halfrond VZW

Lumière Publishing NV

Njam! NV

Plattelands TV NV

SBS Belgium NV

Studio 100 TV NV

Lumana.media BV

Dalton Distribution (Fonk vzw)

Professional Media Editions NV



Buitenlandse ondernemingen 

The Walt Disney Company (Benelux) 
BV

Nederland

MultiChoice Africa Holdings BV Nederland

DT Media BV Nederland

Netflix International BV Nederland

CineMember BV Nederland

IFFR Unleashed BV Nederland

TV Entertainment Reality Network 
BV

Nederland

MOD BV Nederland

Apple Distribution International 
Limited

Ierland 

Google Limited Ireland Ierland 

Microsoft Inc. Ierland 

Amazon Digital UK Limited. Duitsland 

Rakuten TV Europe S.L.U. Spanje

Wat betreft de verwachtingen voor 2023 en 2024, schat de Vlaamse Regulator voor de 
Media in dat de spelers die in 2022 bijdrageplichtig zijn, dat ook in 2023 en 2024 zullen 
zijn, en dat zij die aan de vrijstellingscriteria voldoen, hiervan ook in 2023 en 2024 
zullen kunnen genieten.

BIJLAGE

Bijdrageverplichtingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14305

